

泰山景区18处房产租赁权成功拍卖

每年租金508万元,其中南天门一处34平米服务部拍出139万元

4月25日,泰山景区迎来今年第200万名游客。巨大的人流量使得景区内的商业用房炙手可热。不久前,泰山上18处房产的3年租赁权成功拍卖,成交额508万元/年。其中,6处房产以底价成交,多处溢价成交。

泰山上游客如织,带火路边商店生意。
梁莹莹 摄



梁莹莹 刘国林 泰安报道

泰山上商铺炙手可热 租赁竞拍引来争抢

竞拍记录显示,3月26日上午9时,中天门神秀官一层房产3年租赁权公开挂牌处置,起始价40.2022万元/年,每次增价幅度0.1万,竞买保证金8万元。

该项目租期3年,租金一年一交,建筑面积96.83平方米,包含中天门面馆、旅游纪念品超市。拍卖持续1.5小时,吸引了多人争抢。最后一分钟还有新买家加入,三位买家轮番出价15次。全程竞价395轮,当天达成拟成交价182.9115万元,溢价率331%。

4月17日,记者探访中天门神秀官看到,标的物附近人流如织。有的游客在神秀官宾馆吃饭住宿,有的在购买矿泉水及冷饮。这里还有快递驿站,方便游客寄送物品。此处位于流量的核心位置中天门,是登顶泰山的必经之地,还是上山大巴车的终点和中天门索道的起点,是重要的旅游交通集散地。

南天门一处服务部的租赁权同样炙手可热。该标的为南天门十八盘对松山开山服务部,起拍价40.2022万元/年,建筑面

积34平方米,先后有5名买家出价,经过1.5小时竞拍,316轮报价,以139.5022万元拟成交,溢价率247%。平均每平米租金4万多元,可谓高“含金量”。

31处房产参加竞拍 8处标的无人竞标

记者了解到,此次泰山景区共有所属31处房产的3年租赁权参加竞拍,共成交18处。其中多数有溢价,有6处底价成交。

另外8处标的因无人竞拍流标,还有5处标的因5位竞得人未在规定的有效期内办理成交手续、缴纳租金及拍卖服务费,成交资格失效。

虽然位于风景名胜区内房产“含金量”高,但泰山景区管理部门以及社会各界都不希望租赁价格过高,以免增加游客旅游成本,同时希望经营者最终能有合理利润,培育发展市场,利于长远。即使出现流拍,也未必都是坏事,反而证明市场、经营主体在自发调整。

泰山景区所属房产已不是首次在网上交易系统公开拍卖。2021年,山东泰山旅游集团有限公司曾将8处房产租赁权采用网上竞价方式选定承租人。2023年,泰山景区位于红门路沿路营业房、中天门营业房、红门万仙楼东售票房等16处房产3年期租

赁权,通过网络竞价的方式公开挂牌处置。

在国内,2023年江西省公共资源交易平台网络竞价拍卖庐山风景区8处房产租赁权,无锡崇安寺景区2022年将三处店铺的一年租赁使用权“上架”阿里拍卖平台公开拍卖。云南、重庆等地也有先例。

在省内,今年4月,日照海滨国家森林公园发布2024年租赁经营权拍卖公告,标的包括花车、摊位、玻璃屋等。

《泰山风景名胜保护区保护管理条例》第二十五条规定,在泰山风景名胜区内利用风景名胜资源获得经营优势的商业、食宿、广告、娱乐、专线运输等经营项目,应当由泰山风景名胜保护区管理机构依照有关法律、法规和风景名胜区规划,采用招标等公平竞争的方式确定经营者。当地人民政府应当加强对景区内商品和服务价格的审核与监督管理,保护旅游者的合法权益。

《行政事业性国有资产管理条例》第三十六条规定,除国家另有规定外,各部门及其所属单位将行政事业性国有资产进行转让、拍卖、置换、对外投资等,应当按照国家有关规定进行资产评估。行政事业性国有资产以市场化方式出售、出租的,依照有关规定可以通过

相应公共资源交易平台进行。

我省在国有产权交易方面也有相应规定。

按照法定程序,公开、公正、公平地竞拍,是营商环境持续优化的体现。记者了解到,公开拍卖是处置国有资产、有效防止国有资产流失、保障处置收益最大化的重要手段。通过泰安市公共资源交易中心平台,每轮网上报价结果实时滚动,成交结果由系统自动生成,全程见证,国有资产处置管理更规范、交易更科学、过程更透明、服务更专业。

接住巨大游客流量 转化为经济增量

2023年全年,泰山景区累计接待进山游客862万人次,刷新历年纪录。4月25日,泰山景区迎来今年第200万名游客。这是今年继3月28日泰山景区破百万名游客后,时隔27天再次突破100万人次大关。

如此巨大流量,如何接得住,接得好,并转化为经济增量,也是考验。

今年五一,泰山景区将启用全新售检票系统,全网全员实名制预约、实名制检票,确保游客安全和良好的游览体验。泰山景区提出“游客需求就是景区服务追求”,牢固树立服务理念,打造旅游品质亮点,建设彰显泰安优势特色的世界级旅游景区。

为提升服务质量,2023年泰安市文旅局与发改、财政等部门联合推出10条措施,持续推进“服务质量提升三年行动”;2024年泰安市文旅局工作要点指出,要提升服务质量,创新管理模式,全面提升旅游服务水平。

3月30日,泰安市委书记杨洪涛发表署名文章《做好“泰山+”这篇大文章》,强调要以系统化、集成式的思维和办法统筹资源、创新机制,着力构建大文旅产业体系,推动文化旅游深度融合,打造全域联动的大旅游格局。

相关链接

梁莹莹 刘国林 泰安报道

泰山景区所属房产租赁权拍卖,最激烈的一处竞价达2945轮,溢价6.4倍。还有一处竞价2029轮,溢价31倍,但是它们最后都宣告失败。4月15日,拍卖公司发布公告,有5位竞得人因未在有效期内办理成交手续、缴纳租金及拍卖服务费,成交资格失效。失效的5个标的,拟成交金额约1590万元。

记者了解到,这两个项目地理位置优越,一处是泰山中天门神秀官四层、院子项目,建筑面积265平方米,竞买保证金20万元,起始价116.07万元/年。经过2945轮报价,以866.97万元/年拍卖结束,溢价6.5倍;另一处中天门牌坊南侧(南亭子)中溪商亭项目,建筑面积28平方米,起始价12.264万元/年,竞买保证金2万元。经过2029轮报价,以401.064万元/年竞价结束,溢价31.7倍。

另外三个失效标的也都位于黄金位置:南天门拱北石西侧迎宾馆项目,建筑面积207平方米,起始价64.2218万元/年,竞买保证金12万元,拟成交价300.0218万元/年,溢价3.7倍;中天门书画社北侧中天门中溪商亭仓库项目,建筑面积28平方米,起始价10.22万元/年,竞买保证金2万元,拟成交价10.82万元/年;岱庙南城墙岱庙五凤楼项目,建筑面积221.35平方米,起始价3.7165万元/年,竞买保证金6000元,拟成交价11.8165万元/年。

拍卖公司发布的公告称,因5位竞得人未在网上交易公告及网上交易须知规定的有效期内办理成交手续、缴纳租金及拍卖服务费,经多次催促仍不履行,已构成违约,视为竞得人自动放弃成交的权利,成交资格失效,所缴纳的竞买保证金不予返还,且委托人及拍卖公司将保留依据《拍卖法》第三十九条追究其违约责任的法律权利。

业内人士介绍,悔拍背后隐藏的风险绝不是损失掉保证金那么简单。《拍卖法》规定,买受人在拍卖成交后如未能按照约定支付价款,应承担违约责任。

五名竞得人逾期未办手续而失效

职工养老保险放开一次性补缴?假的!

济南社保中心:无劳动关系的个人及灵活就业人员不能一次性补缴

记者 赵清华
通讯员 赵慧谰 孙宁宁

近日,部分网络媒体平台上出现大量职工养老保险放开一次性补缴、无劳动关系人员可以一次性补缴职工养老保险费的流言,引发市民关注。为此济南市社保中心提醒:国家对职工社会保险费补缴有严格政策规定,未与用人单位存续劳动关系的个人以及灵活就业人员,是不能一次性补缴的。社会上流传的各类“个人一次性补缴职工养老保险费”纯属谣言。

记者了解到,济南市社保补缴业务依据如下规定执行:用人

单位与职工存续劳动(人事)关系期间应保未保或应缴未缴养老保险费的,可补缴应保未保或应缴未缴期间的养老保险费,由欠费单位向欠费单位参保地社会保险经办机构提出书面申请。补缴时需提供补缴人身份证明(身份证或户口簿)和原始档案、劳动合同、用工登记表、工资收入凭据等与补缴事由相对应的证明材料。一次性补缴超过3年的,应向补缴地提供由人民法院、审计部门、实施劳动监察的行政部门或劳动人事争议仲裁委员会等出具的符合人社厅发〔2019〕94号规定的法律文书。济南市社保中心相关处室

负责人介绍,按照相关法律规定,职工可以补缴与用人单位存在劳动关系期间的社保费,超过法定退休年龄且从来没有参加过职工养老保险的人员,不能办理职工养老保险补缴业务。无雇工的个体工商户和各类灵活就业人员可以在年底以前缴纳本年度各月的养老保险费,不能跨年办理补缴。

济南市社保中心再次提醒大家:一定要通过正规渠道了解社保政策,办理社会保险费补缴业务时,应通过社会保险经办机构依法申请办理,不要轻信传言,更不要传播此类虚假信息,不信谣不传谣,避免遭受损失。

济南国防动员普法与宣传教育进社区活动今日走进槐荫区

史安琪 刘桂斌 济南报道

2024年5月3日,是济南“五三惨案”96周年纪念日。为警示广大市民勿忘国耻、警钟长鸣,进一步树牢家国情怀,增强国防意识,营造关心支持国防建设的浓厚氛围,4月26日,由济南市国防动员办公室主办,齐鲁晚报·齐鲁壹点承办,槐荫区国防动员办公室协办的“五三国防动员宣传教育周”启动仪式暨普法进社区活动在济南槐荫区槐荫广场(省立医院中心院区南)举行,欢迎大家前来参与。

记者了解到,本次活动现场将通过播放《人防知识小课

堂——防空警报和疏散》和《人防知识小课堂——人防工程》科普视频;手摇防空警报器演示;防化服、防毒面具穿戴演示以及国防动员知识有奖问答;观看《中华人民共和国军事设施保护法》宣传视频以及民法典法律知识普及等形式,开展普法与宣传教育活动,旨在增强市民的防空防灾意识,提升防空防灾能力。

本场国防动员普法与宣传教育进社区活动将于4月26日上午9点30分开始,齐鲁壹点全程实时直播。现场还为参加活动的市民准备了精美奖品,市民答对问题后即可赢得奖品一份,欢迎广大市民前来参加。